

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

съ доставкой и пересылкой.

Table with subscription rates: На 12 месяцев, 6 месяцев, 3 месяца, 1 месяц.

Подписка и объявления (по таксу) принимаются в книжных магазинах П. И. Макушина в Томске и Иркутске.

Отдельный № 3 к.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, ИСКЛЮЧАЯ ДНЕЙ ПОСЛѢ ПРАЗДНИКОВЪ.

Отдельный № 3 к.

СИБИРСКАЯ ЖИЗНЬ

Контра редакция "Сибирской Жизни" при магазине П. И. Макушина открыта для справок и объявлений во дни газет еженедельно (кроме воскресных и праздничных дней) с 9 до 11 часов утра и с 6 до 8 часов вечера. — Телефон № 8.

Присланные в редакцию статьи и сообщения должны быть написаны французским языком с обозначением его класса. Рукописи в случае надобности, могут быть возвращены по взаимному согласию редакции с автором. Рукописи, доставленные без обозначения условий вознаграждения, считаются бесплатными.

Статьи, признанные неудобными, хранятся в редакции три месяца, а затем могут быть возвращены автору, если он не захочет их уничтожить.

Отдѣльные конторы редакціи "Сибирской жизни" для приема подписки и объявлений: Въ Москвѣ—Покровка, д. церкви Иоанна Предтечи. Главн. уполномоченный И. К. Голубевъ (Телефонъ № 2204).— Д. Сербурнъ—Контра Валентина (Невскій пр., уг. Екатерин. кан., № 27—18).— Варшавѣ—въ книжн. складѣ о-на попечен. о началы образов.— Омскѣ, — у И. Ф. Соколова, Почтовая ул., д. Кулибакина.— Красноярскѣ— у Е. П. Краснова (Влагод. ул., д. Иноземцева, близ Н.-Соборной площ.).— Кайскѣ— у нотариуса И. С. Митчиловича-Вольскаго.

VII годъ издаѣн.

Кромѣ того объявленія отъ лицъ, фирмъ и учрежденій, живущихъ или имѣющихъ свои главныя конторы или прагвенія въ Сибирѣ, принимаются въ центральной конторѣ объявленій Торговаго дома Л. и Э. МЕТЦЛЪ и К° въ Москвѣ, Мясницкая ул., домъ Шаврова, въ его отдѣленіи, въ С.-Петербургѣ, на Большой Морской улицѣ, домъ № 11-й, и въ конторѣ объявленій Л. П. СИБЕРГА, въ Москвѣ, Морская, уголъ Златоустинскаго переулка, домъ Хвощинскаго, телефонъ № 1320.

ОТЪ ПРЕДСѢДАТЕЛЯ Томскаго мѣстнаго управленія Россійскаго общества Краснаго Креста.

Въ послѣднее время ко мнѣ обращалось нѣсколько лицъ, изъявившихъ желаніе собирать пожертванія въ пользу больныхъ и раненыхъ воиновъ, съ вопросомъ о томъ, принимаются-ли пожертванія вещами? Въ основаніе своего сомнѣнія эти лица ссылались на напечатанное въ газетѣ "Сибирскій Вѣстникъ" объявленіе Предсѣдательницы Дамскаго Комитета Общества Краснаго Креста Н. И. Образовой, въ которомъ, между прочимъ, сказано, что назначенный комплектъ бѣлья для отправки на театръ военнымъ дѣйствій уже изготовленъ.

Имѣя въ виду, что подобное сомнѣніе можетъ возникнуть не только у лицъ, обращавшихся ко мнѣ за разъясненіемъ, но и у другихъ, принявшихъ на себя трудъ сбора пожертваній, а также у добрыхъ людей, желающихъ придти на помощь больнымъ и раненымъ воинамъ, что все это можетъ повліять на поступленіе самыхъ пожертваній, я считаю необходимымъ довести до всеобщаго свѣдѣнія, что объявленіе г-жи Образовой относится только до того бѣлья, шитье котораго приняла на себя Дамскій Комитетъ; пожертванія же какъ бѣлье, такъ и другими вещами, указанными въ воззваніи мѣстнаго Управленія Общества Краснаго Креста, принимаются этимъ послѣднимъ и будутъ приниматься впредь до распоряженія Главнаго Управленія. Жертвуемая вещь по указанію того-же Управленія будутъ отсылаться для больныхъ и раненыхъ воиновъ, а о прекращеніи сбора будетъ объявлено въ газетѣхъ.

Предсѣдатель Томскаго Мѣстнаго Управленія Общества Краснаго Креста, губернаторъ Князь Вяземскій.

Музыкальный магазинъ П. И. МАКУШИНА

ВЪ ТОМСКѢ. РЕКОМЕНДУЕТЪ: № 43-я. для роля въ двѣ руки. АЛЬБОМЫ.

- С. Смядъ. Сборникъ любимыхъ сочиненій 1/1 и 1/2 р. Кругъ. Опера фантазія 1/1 и 75 к. Гофманъ. Воспоминаніе о Вессрабѣ. 75 к. Ляскъ. Переоженіе пьесы Фр. Шуберта. VI. 75 к. Петровъ. Сборникъ фантазій на русскія пѣсни 1/1 и 1 р. Абрамовъ. Музыкальная хрестоматія 1 р. Сборникъ салонныхъ пѣсней 1/1 и 1 р. Завальде. 12 шумокъ (вторая серия) 120 к. Альберти. Опера фантазія 1/1 и 1 р. Геллеръ. Пѣсни Шуберта 60 к. Брансъ. Венгерскія танцы 75 к. (съ легкой аранжировкой) Чайковский. Переоженіе романсовъ и арий 1 р. Бахъ. Маленькія прелюдіи и фуги 75 к. Чайковский. Переоженіе романсовъ п 1 р. Вуръ. Сборникъ всѣхъ русскихъ гвардейскихъ полковыхъ маршей 2 р. Шулъгофъ. Любимыя пѣсни 1/1 и 1 р. Шулъгофъ. Полное собраніе сочиненій 1/1 и 1 р. 50 к. Шулъгофъ. Въ вальсѣ 1 р.

ВАЛЬСЫ: Фельдманъ. Вальсъ Русалокъ 50 к. Лабада. Мон Богиня 75 к. Фельдманъ. На крыльяхъ ночи 50 к. Вальдтейфель. Un doux rochre 45 к. Фельдманъ. Альма-валъсъ. 50 к. Штейнъ. Послѣднее свиданіе, вальсъ 50 к. Фельдманъ. Нижегородскіе милліоны, маршъ 40 коп. Маршъ буровъ.

Гг. инородцамъ высылаются немедленно по требованію, Полный каталогъ лотъ.

БОЛЬШОЙ МАГАЗИНЪ ГОТОВАГО ПЛАТЬЯ И ОБУВИ ИВЪ ГЕРЪ ГАДАЛОВА Ново-Соборная площадь, соб. д. ОСЕННИЙ И ЗИМНИЙ СЕЗОНЫ ОТКРЫТЫ. Большой выборъ. Много сезонныхъ новостей. УМѢРЕННЫЯ ЦѢНЫ.

Конкурсное Управленіе ПО ДЕЛАМЪ несостоятельнаго должника Фахрутдина Димухаметова приглашаетъ кредиторовъ въ зданіе Томскаго окр. суда въ 7 ч. веч. на общее собраніе 26 сего августа для обсужденія вопроса объ ассигнованіи средствъ на содержаніе конкурса. Предсѣдатель конкурсн. управ. Вознесенскій.

И. К. Голубевъ. МОСКВА, Покровка, домъ церкви Иоанна Предтечи. ОТДѢЛЕНІЯ КОНТОРЪ РЕДАКЦІИ для приема подписки и объявленій. Слѣдья высылаются бесплатно. Акушерка-массажистка С. А. ВОЗРОВА, бывшая Кочкина. Милліонная ул., д. № 27

Вышла и разсылается подписчикамъ III книжка "Дорожникъ по Сибири и Азіатской Россіи" за 1900 г.

СОДЕРЖАНІЕ: I. Тобольская губернія, Н. Гурьева (прод.) II. Сибирская тайга, Ю. Горбатовскаго (прод.) III. Движеніе переселенцевъ въ Забайкальской области, Сибиряка. IV. Азиатская Западная Сибирь, М. С. К.—на V. По рѣкамъ Томскаго округа, содѣланный физическому развѣдч. VII. Изъ охотничьихъ сообщеній. VIII. Томская губернія и ея города, В. А. Долгорукова. IX. Дополненіе: X. Томскъ, XI. Азія Central. I. Волжана, XII. Complément. XIII. Объявленія. Въ книжкѣ помѣщены 2 портрета и 4 вида. Цѣна книжки въ отрывной продажѣ 60 к. ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1900 г. Цѣна въ годъ 2 руб. За пересылку альбома сиб. нд., доплачивается 40 к. Адресъ: Томскъ, Дворянская ул., д. № 4. Редакторъ-издатель В. А. ДОЛГОРУКОВЪ.

Музыкальные Классы Томскаго Отдѣленія ИМПЕРАТОРСКАГО Русск. Муз. Общ.

Симъ объявляется, что пріемъ, прошеній для вновь поступающихъ и заявленій отъ учащихся въ Муз. Классыхъ будетъ производиться еженедельно отъ 12 до 2 ч. дня въ н-вомъ помещеніи: уг. Черепиной и Александровской ул., д. № 7/10, Чернышева, противъ Биржи. Въ прошеніяхъ и заявленіяхъ, подаваемыхъ на имя Директора Классовъ, должны быть упомянуты: 1) какой особый предметъ избираетъ учащійся и 2) имя преподавателя этого спеціальнаго предмета, каковое избирается самимъ учащимся.

Классы распредѣлены на: Специальные пр. фортепьяно: 1) С. Т. Аббакумовъ, 2) М. П. Богомоловъ, 3) Е. Я. Сингурскій-Мальминская. Пѣніе: Я. Я. Карлинъ, скрипка и виолончель: Я. С. Медвѣдъ. Обязательные пр. Элементарная теорія, сольфеджіо и гармонія—С. Т. Аббакумовъ. Элемент. теорія для пр. курса Я. С. Медвѣдъ. Оперный классъ и классъ ансамбля—Я. Я. Карлинъ. Духовые инструменты будутъ открыты при наличности учащихся. Плата: комплетные—60 р., сверхокомп.—80 р., вольнослушатели—100 р. въ годъ. Пріемные экзамены для вновь поступающихъ 29-го с. августа по кл. пѣнію и скрипки и 30 с. августа по фортепьяно. Начало изамъ въ 1 ч. д. 31-го августа—молебствъ въ 4 ч. дня, 1-го сентября начало занятій. Директоръ Муз. Классовъ С. Т. Аббакумовъ.

За деньги или съ разерочкою

желаю продать механическую мельницу съ ситами и проч. въ центрѣ города (усадьба особнякъ) строенія, двигатели 20 силъ инвентарь, запасы хлѣба и прочее. Предпріятіе дастъ несомнѣнную прибыль. Адресъ: г. Канскъ, у нотариуса Ивана Осиповича Романовскаго.

НОВОСТІ!

для роля въ 2 руки Штурмъ Пекина, маршъ, цѣна 50 к. Муз. инструм. торговля П. И. Макушина въ Томскѣ.

КАНДИДАТЪ ПРАВЪ

Сергій Александровичъ Чинолини (бывшій начальникъ Томской Транспортной Конторы Сиб. ж. д.) ПРИНИМАЕТЪ НА СЕБЯ: Проверку накладныхъ и взысканіе по такowymъ переборамъ, просрочекъ, нарушеній очереди, и всякаго рода претензій въ желѣзной дорогѣ. Проверку счетовода и отчетности торговль. пр-машинныхъ предпріятій, восстановленіе запущеннаго счетовода у себя на дому или на мѣстѣ предпріятія черезъ доверенныхъ опытныхъ бухгалтеровъ. Составленіе товарищескихъ договоровъ акціонерныхъ и актовыхъ уставовъ. Совѣты по золотопромышленности и другимъ горнымъ предпріятіямъ. Переписку на пишущихъ машинахъ на русскомъ, польскомъ и иностранныхъ языкахъ. Торговая улица, домъ № 4. Отъ 9 до 11 ч. утра и отъ 4 до 6 веч. Адресъ для писемъ и телеграммъ Томскъ-Чинолини

Королевъ А. Л.

СПРАВОЧНАЯ КНИЖКА для военныхъ врачей Цѣна 3 р. Въ книж. маг. П. И. Макушина.

РОЗНИЧНАЯ ПРОДАЖА ГАЗЕТЪ:

НОВОЕ ВРЕМЯ—10 к. РОССІЯ—10 к. СѢВЕРНЫЙ КУРЬЕРЪ—10 к. РУССКІЯ ВѢДОМОСТИ—5 к. ОТДЫХЪ—35 к.

Въ книж. маг. П. И. Макуш.на. ВРАЧЪ

Л. А. Короневскій. Б. Подгорная, д. № 47, во дворѣ вверхъ. ПРИЕМЪ БОЛЬНЫХЪ отъ 9 до 11 час. утра и отъ 4 до 6 час. вечера, еженедельно. Телефонъ № 245.

ПРИСЯЖНЫЙ ПОВѢРЕННЫЙ

В. В. Сѣнцовъ. Благовѣщенскій пер., д. Лапной, № 6, противъ стараго собора.

ПРИЕМЪ: отъ 9—10 ч. утра и отъ 5—7 ч. веч.

П. Э. Стюартъ.

СБОРНИКЪ ОХОТНИЧЬИХЪ РАЗСКАЗОВЪ уральскаго охотника и рыбака.

1900 г. Цѣна 1 р. 25 к.

Въ книж. маг. Макушина.

Мѣсяцесловъ.

Вторникъ, 22 августа Муч. Агафоника, Зотика, Георгия, Акиндина, Северіана, Евладія дѣвы Преп. Анфуса. Св. муч.: Аонасія, Харисина и Неофита. Грузинскійъ икон. Б. М.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Россійскаго Телеграфнаго Агентства. 18 (31) августа.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Правительствоное сообщеніе. За послѣднее время событія на Печилійскомъ театрѣ военныхъ дѣйствій приняли столь неожиданно быстрый оборотъ, что сравнительно незначительному отряду союзныхъ войскъ, имѣвшему задачей освободить отъ осады положеніе иностранныхъ миссій и иностранно-подданныхъ, удалось не только достигнуть этой главной первоначально поставленной цѣли, но и разогнать сосредоточившіяся въ столицѣ Поднебесной имперіи скопища матежниковъ и принять мѣры въ обезопасеніи сообщенія съ Пекиномъ. Благоприятная обстоятельность эти, однако, не измѣняютъ заранѣе предначертанной политической программы Россіи, основанная начала коей изложена въ предшествующихъ правительственныхъ сообщеніяхъ. Россія, какъ было сказано, не объявляла войны Китаю, и русскія войска вступили на территорию сосѣдняго государства съ опредѣленными цѣлями, изъ коихъ главная нынѣ достигнута. Давъ не давая повода къ недоразумѣніямъ или ложнымъ толкованіямъ касательно дальнѣйшихъ намѣреній Россіи, Государю благоудно было Высочайше повелѣть управляющему министерствомъ иностранныхъ дѣлъ отправить Россійскимъ представителямъ за границу циркуляръ, въ коей сказано, что при отправленіи союзныхъ войскъ въ Китай, Императорскимъ правительствомъ предложено было принять за руководство слѣдующія основныя начала: 1) поддержаніе общаго согласія державъ; 2) сохраненіе законнаго государственнаго строя въ Китаѣ; 3) устраненіе всего, что могло бы повести къ раздѣлу Поднебесной имперіи и 4) восстановленіе общими усиліями законнаго центрального правительства въ Пекинѣ, которое могло бы само обезпечить странѣ порядокъ и спокойствіе. По этимъ пунктамъ почти между всеми державами состоялось согласіе. Не преслѣдуя никакихъ задачъ, Императорское правительство оставалось и намѣрено впредь оставаться неуклонно вѣрными вышеуказанной программѣ дѣйствій. Какъ скоро въ Манчжуріи будетъ восстановленъ прочный порядокъ и будутъ приняты всѣ не-

обходимыя мѣры къ огражденію рѣльсового пути, построеннаго коего обезпечиваются особымъ формальнымъ соглашеніемъ съ Китаемъ по отношенію къ концессіи, выданной обществу китайской восточной желѣзной дороги, то Россія не преминетъ вывести свои войска изъ пределовъ сосѣдней имперіи, если, однако, этому не послужитъ препятствіемъ образъ дѣйствій другихъ державъ. Но очевидно, что имѣющіеся у иностранныхъ государствъ и международныхъ обществъ интересы какъ въ занятіи Россіей открытымъ торговомъ портомъ Ночжанъ, такъ и на линіяхъ желѣзныхъ дорогъ, восстановленныхъ русскими войсками, остаются ненарушенными и вполне обезпеченными. Какъ только законное китайское правительство вновь приметъ бразды правленія и назначитъ представителей, снабженныхъ должными полномочіями для веденія переговоровъ съ державами, то Россія, по согласію со всеми иностранными правительствами, не замедлитъ назначить для сей цѣли уполномоченныхъ и направить ихъ къ мѣсту, избранному для предстоящихъ переговоровъ. Вслѣдъ за сообщеніемъ вышеизложеннаго циркуляра къ иностраннымъ правительствамъ, дѣйствительному статскому совѣтнику Гиреу и генералъ-лейтенанту Ленину предисано безъ замедленія позаботиться осуществленіемъ Высочайшихъ намѣреній касательно передвиганія изъ Пекина въ Тянь-цзиньъ всего состава Императорской миссіи, русско-подданныхъ и русскаго военного отряда, пріемъ несомнѣнно ими должны быть приняты въ соображеніе мѣстныя условія.

19 августа (1 сентября).

ПЕТЕРБУРГЪ. Генералъ Гродковъ доноситъ отъ 15 августа: нискольскій отрядъ побѣдилъ противника съ праваго берега Мулдазияна, захвативъ четыре орудія, 16 августа переправился черезъ Мулдазиянъ и 17 августа занялъ Нингугу; преслѣдованіе началось. Нингуга и окрестныя селенія находятся въ цѣлости; жители возвращаются. 15 августа генералъ Ренненкампфъ занялъ Цицитаръ отрядомъ въ 460 казаковъ съ батареями; дѣнь-дзюнь Жеу, имѣя въ томъ назадъ похвалявшійся придти въ Хабаровскъ и снечь его, бѣжалъ. 16 августа посланы развѣды на сторону дѣйствій отряда Орлова; по прибытіи пѣхоты, Ренненкампфъ двинется съ конницей для дѣйствій въ тылу неприятеля, задерживающаго отрядъ Орлова. Манчжурскую магистраль можно считать въ нашихъ рукахъ.

ЛОНДОНЪ. Times'у сообщаютъ изъ Шанхая, что вице-король Шашаю и Хоудукъ получили императорскій приказъ разслѣдовать поведеніе вице-короля провинціи Янь-цзы, и что они уже выѣхали изъ Паотинфу. Извѣстіе это, если оно подтвердится, несомнѣнно серьезное, ибо вице-король остается вполне вѣрны императрицѣ.

Къ событіямъ въ Китаѣ.

Г. Мергенъ. Недавно взятый русскими войсками городъ Мергенъ находится въ Манчжуріи, въ приамурской провинціи Го-Лунгъ-Кіангъ, т. е. "Черная Драконова рѣка", какъ называютъ китайцы Амуръ. Мергенъ расположенъ въ верхнемъ теченіи рѣки Нонни, на ея лѣвомъ возвышенномъ (до 960 футовъ) берегу, въ 215 верстахъ къ сѣверо-востоку отъ областного города Цицитаря. Завоеванный городъ занимаетъ обширную площадъ, обнесенную деревянными налесадами съ тремя крѣпостными воротами вычурной рѣзной работы, окрашенными въ яркіе цвѣта, съ бойницами и амбразурами. Въ Мергенѣ сосредоточены административная (китайскія) учрежденія, кумирни, школа, казармы; вокругъ стѣны расположены лавки, фанзы и мастерскія. Фанзы насчитывается свыше 500, и въ нихъ болѣе 3.000 коренныхъ жителей. Торговля, преимущественно хлѣбная, очень развита; она ведется, главнымъ образомъ, съ городомъ Благовѣщенскомъ на Амурѣ и находится въ рукахъ китайцевъ.

Голубиная почта. Нѣкоторые изъ вновь отправляющихся на Дальній Востокъ въ ряды дѣйствующей арміи офицерами, для передачи срочныхъ свѣдѣній отъ дѣйствующей арміи въ Таку и Портъ-Артуръ, устроена будетъ, по прибытіи на мѣсто назначенія, голубиная почта. Телеграммы, полученные изъ Гонгъ-Конга въ Times'у и Daily Express'у, сообщаютъ, что мандарины въ южныхъ провинціяхъ повсюду раскрасили объявленія, въ которыхъ, сообщая о взятіи Пекина союзными войсками, называютъ это вполнѣ справедливымъ наказаніемъ для властей, которая толкнули имперію въ бездну раздоровъ. Мандарины дабы выразить въ этой прокламациі надежду, что послѣ наказанія виновныхъ въ безпорядкахъ

Поступила въ продажу новая книга ВОЛОСТНОЙ СУДЪ, преобразованный по закону 2 июля 1898 г. ПРАКТИЧЕСКОЕ РУКОВОДСТВО составилъ Н. Новомбергскій. Изданіе 2-е, пересмотрѣнное и дополненное. Цѣна 75 к. Складъ въ книж. магаз. П. И. Макушина въ Томскѣ и Иркутскѣ.

ЛЕГКО-ПАСАЖИРСКИЙ ПАРОХОДЪ ЛЮБИМЕЦЪ В. Е. ЕЛЬДЕШТЕЙНЪ ОТПРАВЛЯЕТСЯ изъ ТОМСКА до БИСКА и попутныхъ пристаней во вторникъ, 22 августа, въ 12 ч. дня, отъ Черошинской пристани.

ЛЕГКО-ПАСАЖИРСКИЙ ПАРОХОДЪ „ВОЛШЕВНИКЪ“ Е. И. Мельниковой ОТПРАВЛЯЕТСЯ изъ ТОМСКА до БАРНАУЛА, БИСКА и попутныхъ пристаней въ четвергъ, 24-го августа, въ 12 ч. дня.

К. И. Томашиноя приглашаетъ своихъ ученицъ и учениковъ въ воскресенье, 27 августа, въ 2 часа дня, для распредѣленія дней и часовъ занятій по классамъ: игры на фортепьяно, элементарной теоріи музыки и гармоніи. Занятія начнутся 1-го сентября. Пріемъ новыхъ учениковъ ежедневно отъ 12 до 3 часовъ дня, начиная отъ 21 до 27 августа. Спасская ул., д. № 34, противъ гост. "Россія".

ГОРОДСКАЯ РУКОДѢЛЬНАЯ ШКОЛА ПЕРЕВЕДЕНА въ д. Дмитріева, уголъ Милліонной, противъ наемной аптеки. Принимаются шитье бѣлья и платья. Даютъ уроки шитья и кройки по методамъ Баль, Глаздинскаго, Островскаго. ДАЮТ УРОКИ по предметамъ гимназическаго курса. Прантика франц. и нѣмец. языковъ. Дроздовскій пер., д. Касцилскаго, Е. Медвѣдъ.

М. М. Дондо. Милліонная ул., № 58.

по постройки средне-сибирской ж. д., инженер-технолог, князь Турбенский, назначен агитатором для осуждения путей в начале сибирской ж. д.; инженер путей сообщения: начальник среднего отдела сибирской ж. д. В. А. Шугенберг; помощники и первым заместителем начальника дороги; начальник восточного отдела г. Мейгардт; начальником среднего отдела сибирской ж. д. и вторым заместителем начальника дороги; начальник Челябинского отделения с. пути, механик инженер г. Вурьянчук; начальник ж. д. Красноярского отделения службы пути и начальник участка службы пути бывшей западно-сибирской ж. дор. В. Яковлев; начальник Челябинского отделения службы пути сибирской ж. д. Наблюдатель за перевозкою переселенцев по сибирской ж. д. и завладевающий большинством на Челябинском переселенческом пункте, доктор медицины, статский советник Лебедиский; участвующим врачом сибирской железной дороги.

В томской технологической институте принято без производства конкурсных испытаний: на химическое отделение 51 человек и на механическое отделение 62 человека. Конкуренция испытаний окончилась вчера, о результатах их сообщим в следующем номере.

Мы слышали, что в министерстве путей сообщения возбужден вопрос о прекращении на железных дорогах работ и занятий в управленцах и контролерах накануне праздников и особенно почтаемых местными праздников за два часа до обычного окончания таковых. По этому вопросу затребованы отзывы от начальников и управленцев дорог. Вместе с этим, возбужден вопрос об увеличении штатов железнодорожных служащих на летний на столько, чтобы была возможность беспрепятственно обходить служащих для отдыха и лечения, что при существующих теперь штатах делать очень трудно.

Полное распоряжение. В виду бывшего случая продолжительной задержки товарно-пассажирского поезда на станции вследствие нахождения на пути платяжного поезда, недавно по линии сибирской ж. д. сделано распоряжение о том, чтобы платяжные и всякого рода рабочие поезда отнюдь не оставались на пути дожде назначенного времени, при чем ответственность за это целиком возлагается на главного кондуктора, который при остановке на перегонах должен строго согласоваться со временем, необходимым для прохода поезда до следующей станции. Начальники станций, при отправлении рабочего поезда, обязательно должны вручать главному кондуктору росписание поезда, если он не предвидит в книжке общего росписания. Наконец, главный кондуктор, не имея в книжке росписания или отделе выдаваемого росписания, не имеет права отправлять в путь.

Директор народных училищ обратился в городскую думу с отношением об учреждении при Музико-Бургомском городском училище должности помощника учителя, с жалованьем 300 руб., с 1-го сентября. В начале учебного года в названном училище, по словам г. директора народных училищ, было 40 учащихся, в день переписи являлось 30 чел., и есть основание думать, что число учащихся достигнет до 100 человек. Помещение училища дозволяет иметь такое число учащихся, но занятия с ними будут не по силам одному учителю.

Дело о подлоге соборных домов. Мы слышали, что дело о подлоге в мае месяце текущего года соборных домов (на Спасской улице) с обвинительным актом, составленным товарищем прокурора г. Денисовым, поступило в Томский окружной суд. Обиженный — сын титулярного советника Яковлев Корытов. Дело будет слушаться осенью текущего года.

Скандал в цирке-театре. В нынешнее воскресенье, около 10 1/2 час. вечера, когда на сцене цирка-театра шел 3-й акт «Облавленной почты», у входа цирка-театра раздался неистовый вопль какого то человека или группы: «Обграбили!» «Убили!» и т. п. Занавес в слепь тотчас же был опущен и часть публики бросилась к выходу, но выйти удалось не всем, так как столпившись у дверей, в коридор, народ препятствовал этому. В это время за дверями цирка наблюдалось следующее: довольно значительное количество разноязычных людей кричали, ругались и протестовали против чего-то, между тем как солдаты с ружьями стояли между публикой, иногда дьявляясь прикладами своих ружей; с другой стороны, испуганная театральная публика бросилась бежать, при чем бегущие, спотыкаясь и падая, образовали глыбу груды баратающихся тьм. Вспорядок продолжался довольно долго и был прекращен вмешательством значительной части чинов полиции, вызванных из мхбу скандаль, при помощи благообразных людей из публики. Первоначальной причиной скандала послужила, как говорят, драка каких-то двух черкесов. Во всяком случае происшедшее страшно напугало публику цирка-театра, — с некоторыми из женщин сдвинулось душно, и многие из цирка поспешив домой, не дожидаясь конца представления.

Из ломбардных порядков. 15 июня т. г. года одним из местных обывателей было заявлено в ломбард в несколько вещей. 18-го числа августа обыватель вынул выкупить часть своих вещей, а именно самовар и с этою целью явился в ломбард. Но распорядитель ломбарда отказался выдать вещь самовар и предложил выкупить все вещи. Когда же обыватель сослался на § 15 ломбардного устава, возмущенно заявил, что он не может сделать этого потому, что вещи обывателя не правильно и что в билет не оговорено цена за каждую вещь, отсюда: «Так как в силу § 8 возм. уст. в билет должна быть указана каждая вещь, и не правильно указавшей вещей провозила по вину ломбарда, то нам кажется, г. распорядитель был не прав, отказав обывателю в выдаче самовара. Кроме того из ломбардных билетов того же обывателя в некоторых вещах довольно странно перепорядился: так и мхбува опунка превратилась в опунку из перьев, пошубок превратился в бешмет, грубая зановка рукою г. распорядителя была превращена в груды и с е р и т. д. Такая путаница в ломбардных билетах и книгах может повлечь за собою большие недоразумения при выдаче залогов.

Резонный вопрос. В нескольких мхбувах нашего городского сада имеются объявения, «Покорившие просить деревья не ломать, траву не выть и цвены не рвать. На одном из этих объявлений надпись кто-то сделал

лошадь этого сорта била пахоту: у четырех просякани.

1. Приз общества 125 р. для лошадей скаковых первой породы. Дистанция 4 1/2 вер. (3 круга) 1-ой лопат 85 р., 2-й 40 р. и 3-ей 20 р. И. И. Заволоцкий, «Вулкан», бул. мер. 6 г. А. В. Исаева, «Маленький», гуд. мер. 7 г. Н. В. Цуванкова, «Помощник», савр. мер. 7 г. С. Ф. Тидина и 4, «Толкач», вор. мер. 8 г. В. А. Сафонова в первом заезде.

5) «Удачный» савр. мер. 6 г. А. М. Исаева, 6) «Камешок» савр. мер. 6 г. А. М. Белеузова, 7) «Черепуха» вор. мер. 12 г. В. А. Сафонова и 8) «Рабочий» савр. мер. 7 г. С. Ф. Тидина во втором заезде. В первом заезде были пущены лошади больше быстрые, чем во втором, а потому 3 лошади первого заезда получили по призу.

1-й приз «Вулкан» Исаева, 2-й приз «Маленький» Цуванкова и подпоясанные деньги «Помощник» Тидина.

На ипподроме играл оркестр музыки под управлением г. Малометта. Погода благоприятствовала бегу. Публики на ипподроме было довольно много, хотя собиравшаяся туда она не сразу. Игра в тотализатор была очень оживленной.

Малевый Фелбетов.

В пережитках старины.

(На законовом основании).

(Из курьезов алтайской деревни).

Чиновник по крестьянским делам Петр Петрович Лашинг рассердился на своего кучера Ивана за какую то дерзость.

Долго думал рассерженный Лашинг, чем бы наказать провинниваго Ивана, и наконец придумал нечто в роде расправы, которые он мог бы применить «на законном основании» к кучеру Ивану. Случилось это в наше время, — подобный казус, в обиходную благополучную жизнь, мог бы легко быть разрешен изложением 40 и 41 статьи временного положения о крестьянских начальниках, в силу которых, произвольно растяжимый нрав этих статеков.

Итак Лашинг оставался: или обойти закон, или превратить закон. Первое, конечно, выгода второе, Началась мучительная работа. Наконец Лашинг, усевшись в кресло и в его голове мысль, воскликнул: «Завтра!» и, потирая от удовольствия руки, записал в письменный стол и начал что то писать. Окончив писанье, он окликнул горничную Даню и велел ей позвать «губуна». — Вот Иван, сказал он вошедшему кучеру, эти записки ты снесишь к писарю в волюду. Да, слышишь? непременно отдай писарю и обожди ответ, крикнуть ему в сады.

И, как человек, у которого свалился горь с плеч, он засиял здоровьем, весельем ситком.

А в вид эффект подулется удивительно! проговорил вслух Лашинг и приказал накрыть на стол. За обедом он много шутил и был в благодушном настроении. Печень оказалась в порядке!

— Писарю вам принесет от барина подавая писарю записку, скажите Ивану. Писарь развернул ключек бумаги, зачтем то вербально покаял ее в руках, затряс поднос к самому себе, и не сбила приласа за прощенье тени записки.

Володая старшина и другие члены волостного правления с выраженными вниманием обратились в сторону титулярного писаря, заставив в позе томительного ожидания от сдвигавшего их любопытства.

В записке стояло следующее: Василий Васильч!

Писал вам кучера моего Ивана и прошу немедленно выдать его на законном основании за грубодеятельный характер.

Подпись: Лашинг.

— Видя-ка, любезный, в обороту! обратился писарь к ничего не вдавшему Ивану и, поманив старшину к окну, начал с ним тихо шептаться.

— Никак невозможно, Ермил Ермилч! zvolноанным тоном убеждал писарь. Не пойдешь! Так нельзя!

— Как же быть то? воскликнул проговорил старшина. Приказано, вёд, Василий Васильч!

— Гм...

— Дбай, как лучше, чтобы по закону значить, продолжал старшина и, остроясь на лиц печальную улыбку, с сердцем промолвил: «Э-хэ! жизни ты наша анафемская, подвояль!»

Писарь подумал-подумал и, махнув рукою, — дескать, творю волю Божию, сердито крикнул в открытую дверь маленькой комнаты, где помывались солдани: «Э! кто там есть? пригответе са розки!»

Через час кучер Иван, шатаясь как пьяный, вышел из волюды. Все тло его было от острой боли в висках стучало. На пути попался ему кабак, из которого доносился пьяные мужские голоса и он, влекомый невдоймою ему какой то силой, вошел в него и пропил последний цдкловый.

От доброго «барина» он ушел навзрава и с тлх поиз его никто не видел в деревне.

Говорят, что он ушел в город и что он, будто бы, обидев всех городских адвокатов, но на все его жалобы, написанные этими постыдными, ответь получал один и тот же: «оставь без последств!»

Вышло так, что кучер Иван действительно был выдан «на законном основании», ибо в конце ривенья волостного суда имеются постановления по этому делу.

М. С. Каария.

на дьявствия земского начальника того же посада Ингистова, употребил по адресу последнего оскорбительное выражение, назвав его «безобидным».

Херсонский окружной суд, признав Мельникова виновным, приговорил его за оскорбление должностного лица к двухнедельному аресту при тюрьме. На этот приговор Мельников принес жалобу в палату, в заседании которой отчасти сам, отчасти его защитники, раскрыли перед судьями следующую картину провинциальных нравов. Земский начальник Ингистов и нотариус Мельников участвовали в местном попечительстве о народной трезвости. Первый из них состоял участковым попечителем и проявлял на этом поприще полную бездьятельность, а второй был весьма дьявтельным членом.

В результате на место г. Ингистова участковым попечителем был назначен Мельников; Ингистов стал мстить Мельникову и его жене.

Против последнего он возбудил два дела, а чтобы устроить неприятности Мельникову, он воспользовался следующим поводом. На улице посада подрались между собою два мхбунина. Когда дело об этой драке поступило на рассмотрение земского начальника, последний предложил мхбуинам, чтобы они выставили свидетелем Мельникова, но тл почему то отказались. Тлм же не меньше Ингистов сам вызвал его в камеру и, когда г. Мельников хотл бы пойти, приказал горному: «Держи его!» Мельников уступал себя этим очень оскорбленным, тлм больше, что на оскорбление он не мог ответить тлм же, так как Ингистов находилась при исполнении своих обязанностей; но когда ему стало известно, что Ингистов, не довольный этим, хвастает даже перед своей прислугой, что он хорошо прочитал «дурака Мельникова», тот обратился с жалобой к губернатору, причем употребил слово «безобидный» не как ругательство, а только для того, чтобы охарактеризовать Ингистова, как человека, не имющего нравственных принципов и не сознающего даже своего служебного долга. Затлм Мельников указал еще, что по поводу поданной им жалобы Ингистов первоначально привлек его к ответственности за ложный донос, но дело это было прекращено, так как все указанные им жалобы факты имелись подтверждение в показаниях свидетелей и что второе дело об оскорблении было возбуждено не начальством Ингистова, а опять-таки самим Ингистовым.

Палата, приняв во внимание смягчающие обстоятельства, постановила записать для г. Мельникова арест денежным штрафом в 20 руб.

Видя, что Мельников не удовлетворен решением палаты, он обратился к губернатору с просьбой отменить решение палаты, но губернатор отказался удовлетворить его.

Палата, приняв во внимание смягчающие обстоятельства, постановила записать для г. Мельникова арест денежным штрафом в 20 руб.

Видя, что Мельников не удовлетворен решением палаты, он обратился к губернатору с просьбой отменить решение палаты, но губернатор отказался удовлетворить его.

Палата, приняв во внимание смягчающие обстоятельства, постановила записать для г. Мельникова арест денежным штрафом в 20 руб.

Видя, что Мельников не удовлетворен решением палаты, он обратился к губернатору с просьбой отменить решение палаты, но губернатор отказался удовлетворить его.

Заграничная хроника.

Англо-Трансваальская война.

(Мочание Роберта).

Отъ фельдмаршала Роберта получаются короткие известия, в которых он упоминает о дьявствиях английских генералов, находящихся в погоне за Деветом. Это обстоятельство возбуждает против него общественное мнение в Англии. Роберт, говорит лондонская Times, — сообщая о наших успехах, но в чрезвычайно неопределенной форме. Несколько рискованно верить этим сообщениям, видно из того, что как подтверждается теперь из английских официальных источников, — о многих стычках, происходивших в последнее время между бурями и англичанами, Роберт упоминает. Так, например, 9 июля по новому стилю, когда лондонские газеты предсказывали близкое окончание войны, все потери англичан, не считая больных, достигли 25,828 человек.

По новейшим же данным английского военного министерства, общая сумма английских потерь до 4 августа достигла уже 37,775. Хотя о каких-нибудь крупных столкновениях за указанный период не было слышно. Надо полагать, потому что между 9 июля и 4 августа буря успела внести своими противниками целый ряд чувствительных ударов. (Вир. Вл.)

Курьер перенес свою главную квартиру в Барбертон и сообщается по телеграфу с Преторией и Лоренцо-Маркесом. Бюро расположилось в окрестностях Мидельбурга, откуда лорд Роберт уезжает с своими войсками.

Линия, на которой идут сражения, переносится теперь Трансвааль по всей его ширине от Барбертона почти до границы Свазиланда, от Маффина до моря. Таким образом, буря постоянно тревожит англичан на громадном пространстве. У англичан остался армия от 120 — 140 тысяч человек. Что же касается сил бурей, то они не превышают 10 тысяч человек. Благодаря незначительному количеству своих войск, буря отличается необычайной подвижностью. Тл буря, которые остались теперь в руках сражающихся, представляются охотнее, закаленных десятилетней войной, и с ними справиться дьявствительно не легко.

Телеграмма лорда Роберта сообщает об освобождении Эландта-Ривера лордом Китченером от осады бурей. Потери гарнизона в Эландт-Ривере: 12 убитых и 38 раненых, из них 27 — леги.

Телеграмма из Лоренцо-Маркеса сообщает, что португальская канонерка «Liberal» открыла на рывк около Катембу шаровую пушку с двумя баржами на борту. Баржи были нагружены боевыми припасами.

По словам «Kölnische Zeitung», отряд Девета состоит из 7,000 чел., которые о большей части принимают присягу на

содержание нейтралитета, но снова являются за оружие, увлеченные военным гением полководца, который еще недавно был скропным адвокатом в Оранжевой республике. Такое же нарушение присяги, повидому, произошло и в восточных округах, в тылу войск Буллера, который находится в незавидном положении. Очевидно, многие буря приносили присягу с reservatio mentalis, так только для форм, чтобы успокоить англичан.

Сами англичане в этом виноваты, так как отнеслись к оккупации республики слишком легко. Английская оккупация вышла только на бумаге, чисто военного значения края не было. Впрочем, англичане провинились в этом больше по недостатку войск, чем предусмотрительности. Поэтому, напр., Френч тлбул неделю промедлил в Мидельбурге, вместо того, чтобы продолжать свой поход. В общем, положение английской армии в Южной Африке далеко неблагоприятно, и это оказывается на телеграммах Роберта, которые неполны и неясны. (Нов.)

Вечерняя телеграмма. 20 августа (2 сентября).

КИНЕШМА. Дамский комитет помощи раненым начал дьявствия. Поступило крупное пожертвование холстом от фабриканта Бакакина.

КАЗАНЬ. Сухая, жаркая погода, смывавшая холодной есылными ветрами, неблагоприятно отразилась на сорбциях яровых.

МАРИЕНВАДЬ. Шахх прибыл на три дня.

ГЛАСГО. Тринадцатый подозрительный по чумь пациент принят сегодня. В госпиталь теперь уже 83 человек находится под наблюдением врачей. Женщины, которая первая заболела, поправилась. Тлм обоим умерших от чумь больных сожжены с разрешения католического духовенства. Тамосная комиссия отказывается давать отходящим судам чистый санитарный свидетельства. Место, где появилась чума, признано опасным в санитарном отношении; все дома дезинфицируются, все домашня животные, в выдаче предосторожности, уничтожены.

С-ПЕТЕРБУРГ. Телеграмма посланника Гирса: Пекин, 7 августа. Промель слух о назначении князя Цина правителем, но слух этот еще не подтвердился. Повидому, князь намбрент вернуться в Пекин, но опасается приступить намбрент в исполнение, пока посланник не поручится за его свободу. В виду сего находящиеся в Пекин 10 сановников предполагают обратиться к старшим дипломатического корпуса и сообщить ему, что стремясь облегчить ривенье кризиса, желали бы призвать в Пекин князя Цина для объяснений. — В запретный дворец войска еще не вступили; выяснилось, что богдыхан там втл.

ВАШИНГТОН. Американским представителям заграничной посланной инструкции в которых говорится, что Соединенные Штаты готовы уделить свои волюды из Пекина и разрешить императорскому двору возвратиться в Пекин, чтобы дать ему возможность приступить к мирным переговорам.

ВАШИНГТОН. Американское правительство известило своих представителей заграничной, что оно получило от русского уполномоченного в дьялах ноту, указывающую на то, что адмиралы постановили не давать Ли-хун-чангу сношения с китайскими властями, пока не последует инструкции от старшего члена дипломатического корпуса в Пекин. В русской ноты выказано удивление России по поводу этого мероприятия. Америка в этом взгляде согласна с Россией и настоятельно заявляет, что Ли-хун-чанг единственный представитель китайского правительства, находящийся на лицо и поэтому должен пользоваться полной свободой в сношении с своим правительством и начальником китайских войск. Американским представителям в Китае посланы в этом смысле инструкции, а американскими представителям в Европе предписано удостовериться во взглядах правительства, при которых они акредитованы.

ВАШИНГТОН. Сь официальной стороны ничего не говорят о вчерашнем продолжительном заседании кабинета, но в публике распространяется уверенность, что дело это о предложении русского уполномоченного в дьялах, состоящем в том, чтобы войска союзников удалились из Пекина, как только безопасность иностранцев будет обеспечена. В дипломатических кругах полагают, что Америка не согласна с этим предложением и убедит об этом державы, но в той же ноты попросить дальнейших объяснений относительно намбрент держав для восстановления позиций в Китае. Кабинет того мнения, что этот дьял легче будет достигнуть, когда китайскому императорскому двору будет разрешено возвращение в Пекин.

ВАШИНГТОН. Нькоторые больша американские газеты, узнав, что Соединенные Штаты только условно согласались сь сообщением русского правительства относительно перевески в Тянь-цзинь иностранных посланников под коновоем экспедиционного корпуса, высказываются в пользу этой мьры. По мнению «New-York Herald» дьял, который ставит себя правительство Сундина. Штатов, так ш рок и так сложен, что могут принести их занятия Пекина на многие годы и это принесет пользы только искателям кондесий, банкирам и миссионерам, а

